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pártoktól független politikai napilap.

Indemnity-minisztérium.
Debreczen, december 3.

Wekerlét tegnap a király Bécsben 
tartotta s mára úgy öt, mint Andrássy 
Gyula grófot audienciára rendelte. Ab 
ból, hogy a király Wekerldhez intézett 
tegnapi szavai szerint mára lehetett 
várni a király döntését, továbbá abból, 
hogy Andrássy váratlanul meghívást ka­
pott mára a királyhoz, azt következtet­
ték a nem beavatottak, bogy ügyvivöéket 
ma elfogja bocsájtani a király, Andrássy 
pedig mint dezignátt miniszterelnök tér 
haza és hozzálát a kabinetalakitás mun­
kájához. Ezt a várakozást a mai nap 
nem elégítette ki. Andrássy nem kapott 
megbízást a kormányalakításra, csupán 
azt kérdezte meg a gróftól, hogy mint 
vélekedik a helyzetről, azután kegyesen 
elbocsájtóttá, Wekerlét pedig nem is 
idézte maga elé. A főügyvivő és a bel- 
ügyvivö a délután már el ia távoztak a 
császárvárosból.

Arról, ami történt, vagyis Andrássy 
audienciájáról és arról, ami nem történt 
meg, azaz Wekerle elmaradt kihallgatá­
sáról ennyit ^jelentenek a kormány fél- 
hivatalos kőnyomatoeai.

Egészen bizonyos azonban, bogy a 
mai nap eseményeit korántsem merítik 
ki ezek a félhivatalos közlések ép észszel 
legalább nem lehet hitelt adni nekik 
Mert a király nagyon jól tudja, hogy a 
belügyvivőnek és társainak már a válság

\

•urkMilteéc 6a »:«déktnud ■
DEBREOZEB,

MiM-aloia 41. *■ M, ulm

kitörése óla az volt a véleményük a ki­
bontakozásról, hogy önálló bank és min­
den komoly engedmény vagy vívmány 
nélkül meg lehet oldani a válságot, csak 
kapjanak újabb kinevezést. A független­
ségi párt kettészakadása azonban keresz­
tülhúzta ügyvivőék számításait éi most, 
hogy az esztendő végére jár a közeledik az 
exlex réme, nem annyira a király kér 
tőlük tanácsot, hanem ők igyekszenek 
mentegetni magukat a király előtt, a 
nyáron és az őszön át fölhalmozott ha­
mis információikért. A helyzet ma : hogy 
most már tehát se bankról, se katonai 
engedményekről nincs szó. A válság ten­
gelye most az indemnity, mert félelme­
tesen közeleg az exlex ideje. Egyelőre 
tehát olyan kormány kell, mdy az in­
demnity megszerzésére vállalkoznék. En­
nélfogva a le* utóbbi audienciák koránt­
sem a király informálását célozzák, ha­
nem merően rapport jellegűek s igy 
Wekerlének az a kijelentése, hogy ö 
szerdán este a kabinet elbocsátásának 
szorgalmazása végett indult a király­
hoz, szintén nem fedik a valóságot.

Miután Wekerle tegnapi kijelentései 
is valótlanoknak bizonyultak, tisztán lát­
ható, hogy a legutóbbi audienciák egy 
indemnity-minisztérium alakításának szól­
tak. Egészen bizonyos, hogy Andrássy 
és Wekerle deferállak a király amaz óha­
jának, hogy a parlamenttől inde-mnityt 
kérjenek. Kossuthtal és Apponyival itt­
hon majd csak rendbejönnek. Ha nem 
ez történt volna a tegnapi és mai

Tört szárnyak.
A szálló ablakából napos reggelen 

Tréles Blanche szórakozottan bámult le a 
kikötőbe.

Pár óra múlva viszi a hajó Newyoik 
fele Varde Leonnal együtt. Egy pillanatnyi 
magábaszálláa következett. A fiatul nő gon­
dolatai vissza, a férje felé szálltak.

Tréles kétségen kivül szenvedni fog 
kissé. De hát jó, értelmes ember. Meg fogja 
érteni a dolgot. Senki sem hibás benne. Ez 
az ő et! Aztán tudományos buzárlatai vi­
gasztalni fogják :

Mellette a Varde Léon hangja hal­
latszott :

Bizonyos vagy benne, kérdezte, hogy 
nem sajnálsz semmit?

Blache istenien mosolygott rá :
— Mit sajnálhatnék te melletted ?
Kék szemei végtelen imádást fejeztek 

ki. A szavak még »ebbé tették szerelmes 
sz«ját és a hangja valamely misztériumból 
látszott jönni.

— Feledjünk mindent I — mondotta. 
rV|° gondoljunk többé másra, mint a ma­
gunk boldogságára. Rövid örömeink, lopva 
rendezett találkáink helyett végre mind

audienciákon, akkor félhivatalosan nem 
hazudtatnák azt, hogy a felség ma azt 
kérdezte Andrássytől: mi a véleménye a 
helyzetről ?

Más kérdés az, hogy a kormány 
megkapja e az indemnity! a parlament­
től. Politikai körökben beszélik, hogy a 
kormánynak az a terve, hogy a képvi­
selőház nyílt ülésében leszaraztassa ma­
gát A kormány azt hiszi, hogy ezután 
a király mégis kényszerülve lesz a ka­
binetet állásából felmenteni és uj kor­
mányt kinevezni.

Ennek a kormánynak nemcsak az 
a baja, hogy a király nem ereszti el, 
de az is, hogy nem is igen akar el­
menni. ü.z utóbbit bizonyítja az a kö­
rülmény, hogy minduntalan újabb és 
redukált kibontakozási tervekkel járul a 
király elé. Beavatott körökben tudják, 
hogy tegnap Wekerle a kabinet felmen­
tését is kérte ugyan, de egy újabb ki- 
bon*akozási tervvel is előhozakodott és en­
nek kell betudni, hogy a király azonnal 
hivatta Andrássyt kihallgatásra. Ez a 
kibontakozási terv már csak az indem­
nity kérésére és holmi elvi kijelentésekre 
zsugorodik össze. Gazdasági vagy kato­
nai engedményekről szó sincs benne.

Hét hónappal ezelőtt mondotta Eöt­
vös Károly Szegeden, hogy nem tudja 
mi lesz, de megmondja. Nem lesz se 
bank, se vívmány és egy miniszter se 
távozik helyéről.

A vajda jól jósolt.

égiszénketten csak az egymáséi vagyunk 
örökre.

Igen, valóban ! — hagyta rá Varde
Lfon,

Blache hátrált egy kissé.
— Minő hangon mondod te ezt ?
Majd figyelmessé teve kérdezte :
— Mi leit tégedet ? Nyugtalannak lát­

szol.
Nyugtalannak ? Nem I Csak szeretném, 

ha már indulhatnánk. Nem gondolod, hogy 
a férjed ? . .

— Nos ?
— Rájött a dologra, megtudott min­

dent ... és utánunk jön 1 . . .
Oh, hogyan ? Tégedet nem ismer Azt 

sem tudja, vagy-e a világon. Nem, menj 1 
Határozottan meg van róla győződve, hogy 
Tourainebe vagyok a beteg nővéremnél.

— Bízón)ára I — hagyta Léon hely­
ben. Csak tréfáltam.

Eszébe jutott, hogy indulásuk előtt 
még különböző bevásárlásokat teli tennie és 
távozott. A fiatal asszony folytatta előkészü 
létéit. Mint madár az ágon, úgy röpködött 
ide-oda a szobában. Közben tudtán kivül 
dalra fakadt, hogy talán hangjának csengé­
sébe temessen valamely kellemetlen gondo­

latot. És valóban minden gond elszállt az 
elméjéből. A boldogság joga mindenkinek. 
Ezzel a jogával élt nyíltan az egész világ 
előtt. Mint a legendák dicsőített szerelmesei, 
megtörte a szenvedések béklyóit, melyekben 
az övéi, a társadalmi konvenoiónális formák 
s a saját fiatal lányos tudatlansága kőnysze- 
ritették. Kibontakozott belőlük a szabadság, 
a világosság felé . . .

A pincér szakította félbe gondolatait. Név­
jegyet nyújtott át neki. A fiatal asszony 
összerezzent, aggódni kezdett: a rendőr- 
biztos I

Erővel összeszedte mázát:
— Bocsássa be 1 — mondta.
— Trélesnő asszonyhoz van szeren­

csém? kérdezte a biztos.
Blanche kissé remegő hangon mondta:
— Bocsánat. Én Vardénö vagyok.
A biztos megnyugtató kézmozdu'attal 

folytatta :
— Sajnálatomra, asszonyom, tudatnom 

kell, hogy Tréles ur feljelentést tett és igy 
nagysád nem utazhat el.

A fiatal nő megszeppenve hebegte :
— Varde ur tüstént visszatér, 6 job­

ban fogja tudni, mint ón, hogy mit feleljen 
önnek.
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A debreczeni közkdrház ügye.
A kibővítési tervek a bíróság előtt.

UJ pavilion az elmebajosoknak.
A kórházi bizottság ma dói u ián a deb­

receni kőzkórháa ügyére nézve rendkívül 
n»gy fontosságú ülést tartott Kovács József 
polgármester elnöklete alatt. Á kórház kibő­
vítésére és lényeges rekonstruálására vonat­
kozó teiveket terjesztette elő Aczél Géza 
városi mérnök. Bár a terveket a mai bizott­
sági ülésen általánosságba a elfogadták, a 
szakférfiak hozzászólása után még bizonyo­
san történnek azon olyan módosítások, hogy 
Debrecen városa, a kibővítéssel olyan kór­
házat kapjon, hogy a mostani kórházi-műé 
riák jó időre megszűnjenek. A tervek sze 
rint, a kibővített kórházban kétszéznegv- 
venöt beteggel több fór el, mint a mostani­
ban. A mai bizottsági ülésen fölszólalok 
történtek aziránt is, hogy egy uj paviliont 
építsenek majd 40—60 elmebeteg befogad- 
hatására.

Az ülésen különben elhatározták, hogy 
egy szükebb külön bizottság tanulmányozni 
fogja a nagyobb vidéki városok kórházait és 
special az cimo-osztáiyokaí. A bizottsági 
ülésről szóló részletes tudósi tásunk a kő vet 
kezd :

Az ülésen Kovács József polgármester 
elnökölt. Jelen voltak: Uifalu.:sy József dr., 
Roncsik Lajos, Legény! Gyuia dr., Szalay 
Béla dr., Aczél Géza, Csikós Sándor dr., 
Varga Emil dr., Hü'.ter Károly dr., Pubiik 
Ernő, dr. Tüdős Kálmán, Visky Sándor, 
Balázs Ödön, Jászay Rezső dr., Balkányi 
Emil dr., Ferenczy Gyula, dr. Tóth Emil 
jegyző.

Kovács József polgármester megnyi­
totta az ülést, amely után Aczél Géza fő­
mérnök felolvasta a közt órháa kibővítésére 
vonatkozó beadványát. Majd ismertette a 
tervezetet, amely szerint a kőzkórházban 
245 beteggel többet lehet a kibővítés utón 
elhelyezni, mint ma. Külön épül a járvány­
kórház és a tüdőbeteg szanatórium. A kibő 
vites majdnem két millió koronába íog ke­
rülni. A terveket a tanács áttette a korházi 
és egészségügyi bizottsághoz.

Ujfalussy József kórházi főorvos szólt 
először a tervezethez, az elmebajos pavillo

— Semmi feleletre nincs szükség, 
mondta a biztos. A Yardé ur közbelépése 
csak őt magát is kellemetlen helyzetbe so 
domá. Nekem az a megbízatásom, kérjem 
nagysádot, térjen vissza Pári.ba Tróies 
úrhoz.

Majd hozzá tette:
— Különben legyen megnyugodva, 

nagysád. Az egyén, aki meg lesz bízva, 
hogy Őrködjék nagysád fölött, a legnagyobb 
diszkrécióval fog eljárni. Senki sem fogja 
sejteni jelenlétét.

Trélesnó felemelte a fejét.
— És ha vonakodom, uram? . . .
— Ha vonakodik, asszonyom, mély saj­

nálatomra, kénytelen lennek szigorú rend 
szabályokhoz folyamodni ... De bizonyos 
vagyok benne, hogy nagysád meg fogja kí­
mélni magát is a fölösleges botrány ketle 
metlenségéiői I

Trólesnének a gondolatai összara -arod- 
tak. Tartott tóle, hogy a kedvese hirtelen 
visszatér s heves szavakra ragadtatja ma­
gát. És egyidejűleg móltailankodás fogta el 
a férje iránt, aki lelkesedett utána, követ­
tette és letartóztatta 1 Hát azt képzeli, hogy 
maga mellett fogja őt tartani akarata el­
lenére ?

Ez az utóbbi érzés elhatározásra bírta 
a fiatal asszonykát. Nőj, legyen! Menni 
főj, 1 Az R'Ci vágjí c nek tv embernek

nők ágyszámát keve-s’i. Legalább 60 ág ra 
v aa szükség a statisztika szerint. Az elme 
be.eg o ztálynftl Lügyobb terjedelmű park 
és munkát; rém kell, mert a tapasztalat Li_ 
zonyitja, hogy az elmebeteget foglalkoz atni 
kell. hogy ne gondoljon a szerencsétlen 
sorsára.

Megjegyzi még szóló, hogy a tuberim- 
iotikus betegeknek a közkórházból való ki­
vitelét nem helyesli, meri a tervezett nép­
szanatóriumban csak azokat fonják kezelni, 
akik gyógyíthatók. Kérdi, hogy mi történik 
a gyógyíthatatlan tüdőbetegekkel. Ezek két­
ségkívül a kórházba jönnek majd. A huma 
nizmus elvénél fogva fel kell venni őket, 
Ajánlja, hogy egy öt tagú bizottság küldes­
sék ki nagyobb vidéki városok modern kór 
házainak tanulmányozására.

Tüdős Kálmán dr. tiszti főorvos sze­
rint elsősorban az■ al kell tisztában lenni, 
hogy az elmebeteg ügy olyan méretekben 
rendeztessék, mint ahogy Ujfalussy dr. gon 
dolná. Szívesen hozzájárul ahhoz, hogy bi­
zottság küldessék ki az eimeosztáiyok tanul 
mányozására, de előre bocsátja, hogy e ki­
küldetéssel nem szabad a közfcóraáz kibőví­
tésének ügyét eiodázni.

Aczei Géza főmérnök kéri^a bizottsá 
got, hogy e részletkérdéseket most ne t .r 
gyalják, arra sort lehet keríteni, a részle ek 
megbeszélésére kiküldött kisbizottság érte­
kezletein. Szükségesnek látja a tanulmányozó 
bi.ottság kiküldését. Az elmebeteg osztályt 
külön is lehetne tervezni, de itt viszont Igen 
fontos dolog azt is megtudni, hogy a kor­
mány a kibővítés költségeihez mennyivel 
járul hoszá.

Ujfalussy József dr. úgy látja, hogy 
főin értették szavait. Nem akar ő külön 
elmebajos kórházat, hanem olyan paviliont, 
ahol majd 60—80 elmebeteg volta elhe­
lyezhető

Tüdős Kálmán dr. újabb felszólalásában 
kijelenti, hogy a tervezet szerinti kibővítés 
a viszonyoknak megfelelő lesz. A tervezetet 
által»nosságban elfogadja.

Többek hozzászólása után a bizottság 
általánosság! an elfogadta a terveket. Majd 
megválasztották a tanulmányozó küldö.tsé- 
get, melynek tagjai : Körner Adolf tanács 
nők, Ujfsiussy József, dr. Tüdős Kálmán, 
Aczél Goza, Horváth Zoltán ős Borsos István 
építész. A tervek felülbírálására kikü duttek 
Körner Advlf, Ujfalussy József, Horváth 
Zoltán, Csikós Sándor, Somogyi Zoltán, 
Tüdős Kálmán, Aczél Géza és Borsos 
József.

Ferenczy Gyula dr. megjegyzi, hogy 
a terveket azok készítették, akix a felül- 
birálatra is kiküldettek. így tehát a sajat

a gyűlöletét, megve'ését! Azután lássa, csak­
ugyan visszatarthatja e őt? Sőt jobbnak is 
tartotta, hogy igy történt minden. Ment lesz 
minden nyugtalanságtól, minden sajnálko­
zástól.

— Jól van, uram, mondta végre, kész 
vagyok önnel menni I

A rendőrbiztos meghajtotta magát.
— Eay óra múlva indul az express- 

vonat, asszonyom.
— Azzal megyek, uram.
Az asszonyka lázas in várta a Varde 

visszatértét Még nem jött vissza, mikor je 
leintették neki, hogy itt a megrendelt fogat, 
me y a vasúti állomásra viszi. A fiatal nő 
hamarjában egy pár sort vetett papirosra, 
hogy értesítse Vardeot, ki most már egyedül 
két át Amerikába s ő utána megy a követ 
kező hajóval.

Trélesnével Párisba repült a vonít. 
Büszkén, reszketve lépett be a férje dolgozó 
szobájába.

— Itt vagyok, uram, visszahozott a 
rendőrség 1

Es kitör a felháborodása. Nem vétkes­
nek, még csak áldozatnak sem, hanem egye­
nesen kérdőre vonó b rónak tűnt fel. Nem 
.gyedül magát vód'.e bosszúálló szavaival, 
hanem az összes nőket, az öss .es elnyomót- 

k t mindaz ikut, kit ek van szívók s kik

munkájukat fogják megbírálni. Ajánlja, hogy 
más tagokat \ álasszanak.

Tüdős Kálmán dr. felvilágosítja szólót, 
hogy a tervek készítésénél a kiküldöttek 
nem vettek részt.

A bízott ág ezután megállapodott ab­
ban, hogy a tanulmányozó küldői ség, vala­
mint a részletek tárgyalására kiküldöttek 
1910. évi január 30 ig terjesztik elő jelen­
téseiket, melyek beérkezése után az egész- 
s gügyi és kórhízi bizottság ismét ülést 
frg tartani.

á döntés
njból elmaradt.

A király provizóriumot akar
Wekerle nem volt audiencián.

Mára már a legkomolyabban várták 
a döntés bekövetkezését, ez azonban 
újból a legkomolyabban — elmaradt. 
Andrássy kihallgatáson jelent meg a ki­
rály előtt s az audienciához fűzött me­
rész kombinációk újból halomra dőltek 
azzal a banális kommüniké-fináléval, hogy 
a király nem határozoti. — Az uralkodó 
meghallgatta Andrássy előterjesztéseit, 
illetve a válság kibontakozására vonat­
kozó véleményét s ezzel pont.

A politika eseményeiről az alábbi 
tudósításban számo unk be:

A belügyminiszter audienciája.
Bécsből táviratozzák : A bankgassei 

magyar házban ma délelőtt Wekerle Sán­
dor miniszterelnök Andrássy Gyula gróf 
belügyminiszterrel többször tanácskozott. 
' ndrássy Gyula gróf azonkívül tanácskozott 

Z chy Aladár gróf, őfelsége személye körüli 
miniszterrel és Hadik János gróf államtit­
kárral is. Mint a Budapesti Tudósító érte 
sül, Andrássy Gyula gróf legfelsőbb kihall­
gatása délután két órakor lesz A minisz e- 
rek visszautazására ezideig még nincs in­
tézkedés.

Bécaből táviratozzák : Andrássy gróf 
magyar belügyminiszter kihallgatása a 
királynál délután két órára van kitűzve. 
Az óra, amelyben a király Wekerlét 
fogja fogadni, még nincs megállapítva

képesek ismerni a szerelem nagyságát, szép­
ségét és szentségét I

Es a világba kiáltotta a szerelmét.
— Igen, szeretem őt. Hallja ? Képes 

ön megérteni ezt a szót ? Szeretem őt 1 Senki 
és semmi el nem választ bennünket egymás­
tól 1 Ezt akartam ime önnek megmondani. 
Ezért tértem vissza. Es most tartson vissza, 
ha mer!

íróasztalára könyökölve, ujjaival a S'.a- 
káilában, Tréles komoly türelemmel hallga­
tott. Végre felemelte szemeit és nagy nyu­
godtsággal mondotta :

— En visszaadom a szabadságodat, 
mihelyt vége lesz beszélgetésünknek, ami 
különben rövid lesz. Csupán egy kérdésem 
van hozzád. Kérd ztod magadban bizonyára, 
uogyan lehetek én olyan jól órtesüív , ho­
gyan ismerhetem a szeretőd nevét, a szőkééi 
tervedet, elutazásod napját ? . . .

— Magándetektíved I — mondta a fia­
tal asszony migvetéssah ,

— N m, - fele.ta Tréles - egy le­
vélből.

- Levélből ? Honnan ? Kitől ?
— Névtelen 1 . . . íme, itt van !
Levelet nyújtott át neki. Blanche bele­

pillantott. És hirtelen elsápadt; a keze pe­
dig reszketett.

— Ez lehetetlen 1 — kiáltotta, un ha­
zad k. Ez hamisítvány !

................................................ -
__________________ 

—
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és valószínű, hogy a király a miniszter­
elnököt c'ak gróf Andrássy utján fogja 
felkérni arra, hogy na la — ha ennek a 
szüksége felmerülne — megjelenjen, az 
okból még bizonytalan, hogy a mi­
niszterek mikor utazhatnak vissza Buda­
pestre.

Andrássy a király előtt.
Bécsből táviratozzék : Andrássy Gyula 

grófot ma délután két órakor fogadta kü- 
lönkihallgatáson a király. Az audiencia 
teljes háromnegyed óra ho száig tartott. 
A kihallgatásról ős annak eredményéről 
a félhivatalos Búd. Tud. a következőket 
jelenti:

A király pont két órakor fogadta 
különkihallgatason Andrássy grófot. A 
kihallgatás során az uralkodó kérdést 
intézett a belügyminiszterhez aziránt, 
hogy mik a véleményei a kibontako­
zásról és a jelen'egi politikai helyzet­
ről. Andrássy Gyű a gróf az uralkodó 
kérdéseire megadta a választ, döntés 
azonban nem történt. Az uralkodó ke 
gyesen tudomásul vette a belügymi­
niszternek a kibontakozásra és a hely­
zetre vonatkozó né .étéit.

A Wekerle audienciája elmaradt.
Bécsből táviratozzék : A kihallgatás 

után Andrássy a Hofburgből a magyar 
Házba hajtatott, ahol már várta We­
kerle Sándor miniszterelnök. A két mi­
niszter sokáig értekezett, majd a palota 
körül álló újságíróknak jelentették, hogy 
Wekerle ma már nem jelenik meg kihall 
gatáson a király előtt.

A király és Andrássy.
Bécsből táviratozzék : Bécsi politi 

kai körökben igen nagy jelentőséget tu­
lajdonítanak Andrássy mai kihallgatá­
sának s az a bir járja, hogy a megol­
dásra döntő befolyású volt Andrássy 
Gyula gróf mostani audienciája, amelynek 
— úgy hírlik — messzebb menő követ­
kezményei lesznek. A király, az egész 
válság idején s a kihallgatások során, 
többször hangoztatta, hogy a legjobban

Egy név esett ki egyszerűen a Tróles
szájából:

— Varde Léon, ugy-e bár ?
Az asszonyka karjai a levegőben ha­

donásztak. Végig vágódott a díványon. Meg­
értette regre. Újra elvonult a szemei előtt a 
r98gel, a kedvesének a magaviseleté és 
jVzébe jutottak a szavai, a távoimaradá a 

osak hóditmány, csak zsákmány, játék 
szer volt, melyre ráuntak. Léon abban a 
reményben eszelte ki az amerikai utat, hogy 
nem meri őt követni. Ea mei t mégis merte 

odahagyott, feláldozott érte mindent, pyá 
* ferj°énekÖnyUl denunoi41ta’ ^irzolgáltatta őt

Majd elájult fájdalmában, szégyenében, 
megaláztatását an. Felkiáltott :

Ez iszonyatos 1
ij... A Tróles arca komoly marad, a férfi 
4i f® szomorú derültségével, ki ismeri az 
min.61' kis szánalom tükröződött raltv, 
kefo ny e z°kogott a vánkosba tcmat- 
ilt',e 6s harapdálta a szövetett a lőj tolt ól­
nak r;U nl6gdolősei közt. Tréles c-lyan- 
OiBeát « 3 “ínt 8 Pille’ mel.V megégeti 
löldro * 8 vergődve esik vissza a
tán c ^ró ^art>bokra tépte a levelet s az 

D 8^l!den megszólalt:
sz. r. Blanche, te a nővéredtől térsz visz-

oglald el helyedet a házban.
Jean Beibrach.

szeretné a kormányalakitásf Andrássyra 
bízni. Ezek azonban csak a bécsi kö 
tőkben kombinációk s nagyon valószínű, 
hogy a bécsi udvarnak egyik klikk-je 
működik azon, hogy Andrássy t igen ked­
vező színbe allitva be, ha már Magyar- 
országon Andrássy politikája a legnép- 
szeriitlenebb.

lapvélemények a kihallgatásról.
Budapesti tudósítónk távirafozza: 

Az Andrássy hoz közel álló M. H. a kö­
vetkezőket írja a belügyminiszter audien­
ciájáról :

— Andrássyt azért kérette ma ma­
gához a király, mert a döntés előtt 
megakarta halgatni véleményét és fel­
fogását. A belügyminiszter a mai audien­
cia lefolyá' áról nem nyilatkozott. Bizo­
nyos, hogy ezek után is igen nagy ne­
hézségek ütköznek a válság megoldá­
sába s korántsem szabad optimisztiku- 
san megítélni a helyzetet.

A Pester Lloyd a kővetkezőket Írja: 
— Nem valószínű, hogy Andréssy 

kizárólag a budget miatt ment bihallga- 
tásra a király elé. Csalódnak, akik azt 
hiszik, hogy a kormány teljefen szoli­
dáris. Ha Andrássy mostani audienciája 
nem hozná magával a teljes kibontakog 
zást, akkor a kormány újból a felsé- 
elé terjeszti felmentésére irányult kérel­
mét már csak azért is, hogy ezáltal el 
kerülje a nyi t bukást.

A költségvetési provizórium,
Becsből távirutozzák : A Neue Pr. 

Presse mai száma a köveikezöket Írja :
A magyar kormánynak föltétle­

nül szüksége vau arra, hogy a költség- 
vetési provizórium formaságai elintézze.
A királynak az a véleménye, hegy a 
kormány kérjen fölhatalmazást a parla­
mentid: egy havi költségvetési provizóriumra.

Erről tárgyaltak az egész idő alatt 
s ezért hívták meg ma Andrássyt is. We­
kerle és Andrássy hajlandónak mutatkoz­
tak arra, hogy ezt keresztülviszik de 

mint a bécsi lap írja — Apponyi és 
Kossuth hallani sem akar a költségve­
tési provizóriumról és inkább tekintet 
nélkül a kormány többi tagjaira, fölmen­
tésüket kérik.

Kossuth meghívása.
Budapest, december 4. Politikai kö­

rökben ma az a bir terjedt el, hogy 
Kossuth Ferenc meghívást kapott a ki­
rályhoz. Ez a bir azonban nem bizonyult 
valónak.

Újabb minisztertanács.
Ma délután a kihallgatás után a 

Bécsben levő miniszterek rövid értek- z- 
ietet tartottak. Délután öt órakor a mi 
niszterek Bécsbe utaztak. Valószínű, hogy 
nyomban Budapestre érkezésük után a 
kabinet tagjai minisztertanácsot tartanak.

Nluls'tság.
— A gazdabál. „A Dabreczeni Gaz­

dakör“ könyvtára javára december hó 18-án, 
szombaton az „Arany-Bika“ szálloda dísz­
termében zártkörű bálát rendez. Személyjegy 
2 korona. Családjog/ (négy személyre) 6 K. 
Páholyjegy 8 korona. A bál kezdete este 8 
órakor.

írónő a börtönben.
Llptáb Irént tíz havi fogházra Hálták.

Budapesti tudósítónk táviratozza : Lip- 
thay Lipták Irén, akinek az irodalomban, 
különösen a törvényszéki rovat révén ismert 
neve van, ma áJl a büntető törvényszék előtt 
sikkasztás miatt.

Mivel azonban Lipták Irénnek nagyon 
gyöngén jövedelmezett az irodalom, Buda­
pesten a 18. sz. postahivatalnál postakezelői 
állást vállalt. De könnyelműen kezelte a rá­
bízott hi vatalos pénzeket s miközben drámá­
kat irt, 5500 koronát sikkasztott a pénztár­
ból. Fegyelmi vizsgálatot indítottak ellene, 
ő azonban meg sem várta a vizsgálat ered­
ményét, hanem kiutazott Berlinbe, ahol egy 
németül megirott darabjáról tárgyalt a 
Deutsches Theater“-re), amely el is fogadta 

előadásra a darabot.
A fegyelmi vizsgálat befejezése után 

felettes hatóságának feljelentésére a rendőr­
ség elrendelte Lipták Irén letartóztatását, a 
mely Berlinben történt meg. Hazahozták az 
Írónőt, aki ellen sikkasz'ás büntette címén 
emelt vádat a királyi ügyészség.

Ä törvényszék vádtanácsa vád alá 
helyezte. A Szepesay bíró elnökicsővel ítél­
kező tanács tír^yalja a bűnügyet.

A vádat Szíacha királyi ügyész képvi­
seli, a vád ottat ifj. Dombováry Géza dr. 
védi. Lipták Irén nem ismerte bo bűnössé­
gét ős azzal védekezik, hogy nem bűnös ön­
tudattal sikkasztott, hamm a rendetlen ke­
zdés miatt állott elő a hiány. A posta szak 
értője kizártnak tartja, hogy nem tudatos 
sikkasztás tőrt int. A tárgyalás ma egész 
dó után urtoit Késő este hirdették ki az 
ítéletet. Á bíróság tíz hónapi fogházra Ítélte 
az iróntt,

Diákok a színházban.
Ifjúsági előadások kéthetenklnt.

A modern kor szelleme, az intenzivebb, 
szemíoltetőbb irányban haladó pedagógia 
föltétlenül megkívánja, hogy a táruló ifjú­
ság ne csak a katudrális előadások merev­
ségeden ismerkedjék meg a magyar iro­
dalommal és nevezetesen a színpadi termé­
kekkel, hanem közvetlen köze böl, a szín­
házi előadásuk keretében lássa meg azt a 
munkát, vagy figyelje azt a kort, amelylyel 
iskolai tanulmányaiban éppen foglalkozik az 
ifjúság.

Ez a kitűnő s diosőretremőltó gondolat 
foglalkoztatta a debreceni iskolák igazgatóit, 
tanárait és tanárnőit akkor, amidi n elhatá­
roztak, hogy s debreceni tanuló ifjúságnak 
szemléltető ob irodalmi oktatására kátheten- 
kinti ifjúsági szinielőadást fognak rendezni 
a debreceni színházban. A szó teljes értel­
mében ifjúsági előadások lesznek ezek, kizá­
rólag a diákság részére, amelyből a nagy­
közönséget is kizárjak.

Az ifjúsági előadások rendezése érdeké­
ben már hétfőn értekezlet volt a római 
katholikus főgimnáziumban, amelyen részt- 
vetiek az összes debreceni középiskolai igaz­
gatók és szaktanárok s jelen volt Zilahy 
Gyula, a debreceni színház igazgatója is. Á 
hétfői értekezleten elhatározták, hogy az 
ifjúsági előadások rendezésére egy szflkebb 
körű bizottságot alakítanak

Miután Zilahy igein konciliáns ajánla­
tát megtette, oz a szűkebbkörü bizottság 
most újabb gyűlést tartott s elnöknek C»ü- 
rös Ferenc dr. tímárt, az ifjúság ügyeiért 
mindig buzgón működő kitűnő pedagógust 
választotta meg.

A gyűlésen elhatározták, hogy ebben 
az évadban nyolc ifjúsági előadást fognak 
rendezni, kizárólag a diákság részére.
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A bizottság ifjúsági előadásokul a kö­
vetkező daratok&t választotta ki : D(cumber 
9-én Király házasodik jan. 13-én Liliomfi 
jan. 27-én Velencei kalmár, febr. 10-én 
Falu rossza, febr. 24-én Cifra nyomorúság, 
március 10-én Pártütők, ápr. 7-ín Az em 
bér tragédiája, ápr. 21-én Fenn az ernyő, 
nincsen kas. Gondolkodás történt olyan 
ezinlapok kinyomtatásáról is, melyek az 
előadott darabról rövid tájékoztatást adnak.

Az ifjúsági előadások mindenkor dél­
után három órakor kezdődnek s azokon ki­
zárólag a debreczeni középiskolák t nulói 
vehetnek részt. A páholyokban a leánynö- 
vetdékek (Dóczy-féle felső leányiskola, Sve­
títs intézet és zsidó polgári leányiskola ta­
nulói) foglalnak helyet, a fiuk pedig a föld 
szinten helyezkednek el. Zilaby Gyula szín­
igazgató 48 szabadjegyet rd ki a szegény- 
sorsú növendékek számára- A helyárak kü 
lönben is igen mérsékeltek; ülőhely ára 
(akár páholy bin, akár földszinten) 60 fi.- 
lér, diákjegy (állóhely) ára pedig 30 fillér. 
A felügyeletet az egyes intézetek tanári ka­
rai vállalták magukra.

Az előadások tömeges látogatotté ágra 
számíthatnak s igy a színház is megtalálja 
a maga számítását. Most csak a társulaton 
múlik, hogy igazán jó előadásokkal ezt az 
életrevaló intézményt állandósítsa.

Gyorsvonaton született gyermek.
Kossuth lesz a keresztapja.
Budapesti tudósitónk jelenti: A ma reg­

gel fél nyolc órakor Cegléd felől érkező 
gyorsvonat egy újdonsült anyát és egy friss 
ivadékot hozott Budapestre. Monor tájékán, 
úgy hét óra fiié a fiatal asszony, zki egy pesti 
családdal jött, heves fájdalmak felöl kezdett 
panaszkodni. Az úrnője, akinek az i yenféle 
fájdalmakban valamelyes prakszisa van már, 
mindjárt megértette a fájdalom nagy hord- 
erejét. Első intézkedése volt, hogy kiküldte 
a férjét, a családját és a többi utasokat. 
Nagy dolog történik, egy ember fog meg­
születni.

Az esemény hire vőgigszáguldott a ro­
bogó vonat utasai között és persze mindenki 
csődüit annak a kocsinak a folyosójára, ahol 
várták a jövevényt. A hallgatók között siri 
csönd, senki, még az utazó ügynökök sem 
mondtak ezúttal frivol vicceket. Megilletődve 
lesték a percet, amikor elhallgat az a nyö­
szörgés odabent, amely a vasút zakatolásán 
is tulhangzott. Egyszerre csak nyílik az ajtó 
és megjelenik a madsm szerepét vállalt 
úrnő :

— Egy orvos jöjjön, egy orvos, aki ért 
valamit a szüléshez — szólt izgatottan.

A vonaton ott volt éppen Glück Soma 
dr. fővárosi orvos is, aki hamarosan leve­
tette a kabátját, bement és neki gyürkőzött 
a nagy műtétnek.

Csak odabent vette őszre, hogy hiszen 
nincsenek itt a műszerei. Még csak egy jó­
fajta bicskája sincs.

— Kalauz, — kiáltott a folyosón és a 
második másodpercben már a kalauz bent 
is volt az operációs teremmé átalakított kupé­
ban. Odaadta a bicskáját és az orvos ozze 
operált. Sikeresen, mert egy perc múlva már 
jelenthette az érdeklődőknek :

— Egy fiút segítettem a világra.
Az utasok között erre a kijelentésre 

olyan üdvzsivaj támadt, mint amikor egy 
idegen állam királyát köszöntik. Az orvos 
kijött, az asszonyok ráborultak, ölelték, mint 
egy győztes aviatikust

A publikum pedig tódult befelé, hogy 
lássa a kis csöpeéget Mindenki tudott va­
lami szépet mondani a vörös kis kamasztól, 
aki mint egy kis imilac úgy visított.

A publikum elkeresztelte a fiúcskát 
Ferencnek, mert Ft reno napja van és mert 
vasutas gyerek, illik, hogy a fővasutas nevét 
is viselje. A keresztapai tisztséggel Kossuth 
Ferenc közlekedésügyi minisztert lógják 
megtisztelni.

A gyereket és anyát, Aimasek Vencel 
nőt, a mentők a Rókus-kórházba szállítot­
ták, a hol a körülményekhez képest jól ér­
ik magukat.

Biró Lajos.
*

Biró Lajos a mai maryar irodalom 
egyik legnépszerűbb írója- Színdarabjait 
az ország első színházai adják. Könyvei 
nek értékét elismerte a kritika ős erre az 
elismerésre rábólintott az az ötvenezer 
főnyi közönség, amely hétről-hétre várja 
Biró novelláit és veze'őcikkeit a legelter­
jedtebb magyar újság hasábjain.

Szóval Biró Lajos ma hires ember. S 
amint ezt leirom, megakad a szemem még 
egyszer a nevén és eszembe jut: a Grill­
parzer esete. Az első színmüvét adták en­
nek a nagy drámaírónak, mikor egy ak­
kori nagy fejű ember igy szólott:

— Gr llparzer... Hogy lehet ily; n név­
vel dicsőségre pályázni? Ezt a nevet nem 
bírja majd megjegyezni a világ, olyan 
furcsa.

Erre egy tapasztalt és jó judiciumu 
ember igy válaszolt:

— Már pedig a Grillparzer-nevet igenis 
meg fogja majd jegyezni a világ, akár 
akarja, akár nem. Akár furcsán hangzik, 
akár nem.

Abban a küzdelemben, melyet Biró 
Lajos immár győzelmesen vívott meg a 
hir nevéért, épen az ellenkező bajjal kel­
lett küzkődnie. Neki nem furcia volt a 
neve, mint Grillparzercek, hanem nagyon 
is szokásos. Nem kimondhatatlan név 
volt az övé, hanem ugyancsak ismerős 
név. És ez tette nehézzé a dolgát. Mik­
száth, Bársony, Bródy Sándor nevét ha 
látom, mindig az íróra és csak az Íróra 
kell gondolnom. De Biró Lajos : ez olyan 
név, amilyet még legaLbb hatszáz ember 
visel Magyarországon, ha nem háromszor 
annyi. Vannak tudós Biró Lajosok, világ- 
köiüli utazók, gazdák, kereskedők és vas­
úti portások, hivatalnokok, meg katona 
tisztek. Hogy ennyi Biró Lajos sorában, 
akik közt személyes rossz embereink és 
jóbarátaink is lehetnek, jön egy, aki az 
ae-ltollával, egy-kót, mondjuk huszonegy 
novellájával kiküzdi, hogy a Biró Lajos 
neve hallatára mindig ő rá gondoljunk, 
csakis ő reá: ez nehéz dolog, talán a 
Grillparzerónól is nehezebb ügy volt.

Sikerének a titkát abban találom, 
ami a művészetének benső terméssete. Ezt 
úgy lehet kifejezni, hogy Biró Lajos a 
magyar prózairodalomban körülbelül az 
elaő, aki villamos vasúton formálja meg 
a meséjét, találja meg a hőseit. Herozeg 
Ferenc még négyfogatu sandläuferen ko 
csizott a Múzsájával, Mikszáth kényelmes, 
puha osézán baktatott végig a palócföld 
kacskaringós utcáin, a Jókai fantasztikus 
szekerébe sárkányok voltak befogva. Amint 
más volt az 6 fogatuk, máskép formáló­
dott még a szemük szöglete is, amelyből 
a világot látták. Más emberek tolultak 6 
elébük. Biró a nagyváros villamosulján 
halad, úgy száguld előre a cselekménye 1« 
a kifejlődés, a — végállomás felé. Ez a 
sietős, izgatott, gyors előadás jellemzi őt a 
legjobban. Olvassák el egyik másik újabb 
novelláját s igazat fognak adni a villamos 
vasútról szóló hasonlatnak. Itt nincs hosz- 
szu, kínos indítás, mint amikor a szekér 
hegynek megy ős idő telik bele, mig a lo­
vak nekiiramodnak. Biró Lajos nem ké­
szülődik, nem gyürkőzik sokáig kinos- 
keservesen. Gyors lendülettel vág neki, 
bevezetés, szószaporitás nélkül. Üzért oly

elevenek, oly izgatók, oly frissek az el­
beszélései.

Az emberei . . . már úgy látom, meg 
kell maradnom végig a villamos hasonla­
tom mellett Á kikkel találkozunk hajnaltól 
napestig a közúti kocsikon, azok vonulnak 
fel itt tarka, hosszú sorban. A szép kalapu, 
rátarti, szerény büdzséiből élő polgárasszo­
nyok, kik autóról álmodoznak, mikor sza­
kaszjegyet kérnek a kalauztól. A nagy­
városi élet hivatalnok-existenoiái, bájos, 
okos kislányok, meg derült vidéki emberek, 
akiken végig száguld a villamos kocsi. 
Eltapossa őket a könyörületlen élet, mint 
Ilka asszonyt, akiről legszebb történetét 
irta Biró Lajos. De ha sötét sikátorokon, 
szűk utcákon visz is keresztül : egyszerre 
besüt a nap, egy derült, mély kedély ra­
gyogása enyhíti a komor képet. A diadal­
mas assíony-ban, a legújabb regényében 
is az írónak ez az optimizmusa ragadott 
magával bennünket.

Száessfoáa és MDvészst
£ színház műsora.

SZOMBAT : déluán 3 órakor a debreczeni színészig-
kola vizsgálati előadása Műsor: I. Az egérke.
Vigj. 1 felvonásban. II. Szerelmes levelek,
Vígjáték 1 felv. IV, Kénytelen házasság. Vigj.
1 felv. Szenes legény. Operett 1 felvonásban.
Este: IgTói diákok, operett. 0) bérlet. 

VASÁRNAP: Délután Varázskeringő, operett. Este
Falusi idyll, életkép. Bemutató előadás. Kis­

bériét

Thomson Debrecenben.
A Zenekedvelők Társaságának 

hangversenye.
Milyen büszke örömmel irom le ezt a 

elmet! Ki hitte volna még 4—5 év előtt, 
ho.zy hangvörsenysink műsorán Thomzon, 
Sauer, Isaye s más tiz ilyen név fog szere­
pelni 1

Megértük ezt a csodát és hálásak va­
gyunk azoknak, akiknek törhatlen akarat­
erején épül fel társadalmunk mai lüktető 
zenei élete.

Hogy kicsoda Thomzon?
A múlt század közepén még a német 

kritika uralta a zenei világot s addig hiába 
érezte homlokán a művész a múzsának fel­
avató csókját, mig hírnevét a lipcsei Ge­
wandhaus nem szentesítette. A nagy hang­
versenyek eme fészkéből két irány indult ki. 
Az egyik, a felszínen levő, Paganinit követte, 
kétséges értékkel és erősen hanyatló élet- 
képességgel. A másik, a művészi irány, visz- 
szatért a bel canto nemes hatásaihoz. A 
virtuozitásnak nevezett első irányzat utolsó 
nagymestere a közelmúltban hunyt el. Sara­
saié Pabló volt nz Azok között pedig, akik 
Corelli és Tartini elaeeikua stylusát fejlesz­
tették tovább, a magyar Joachim és a belga 
Thomzon Caesar között oszlott meg a ki­
rályi óim.

Joachimot nemrég szintén elvesztettük 
s igy ma Thomzon csak a művészi képes­
ségeit oly megkésetten kilejtő Izaye-jal ver­
senyez.

Persze az a sok évtized, a mi az agg 
mester vádét nyomja, megőrződik a vonón 
is, melynek dynamtkai ereje fogyóban van, 
melynek hatása alatt sápadtak maradnak a 
súlyosabb vonalak, de viszont, mikép az idő 
megnemesiti a hegedű hangját, akkép szü- 
remlett át ideálisán tiszta es lágy zengzatté 
a mester hang keltése. ,

Ipar, hogy palettájáról levesztek azon 
a forró színek, melyekkel CsajkovszkU fék­
telen indulatát kellene festeni; a finalo 
grotesk élességét sem hozza ki az 6 puha 
ecsetje, — de az aeolhárfa légszerü, testetlen 
édessége áramlik a canzone«« disoret lyTá­
jából. Az olasz égboltnak derült visszfény- 
lését hozza magával; a Rafaelokat termo 
classzikus levegő átlátszó szépségét. A tzo-
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zarti Szépnek stylusa oltódott leikébe az 
olasz földön eltöltött huzamos tartózkodás 
alatt és ezt kuliiválja a brüsse'i akadé­
mián is.

De nehogy azt higyjük, hogy nemes 
tartózkodására talán technikájának korlátolt 
sága kényszeríti 1 A nagyszabású, saját szer­
zeményű Cigány rhapsodia után a Paganini 
változatokat adta ráadásul, a saját caden- 
tiáival s ebben igazán míg Isaye sem vete- 
kedhetik vele.

Sajnos, hogy terünk szűk volta mel­
lett csak ilyen futólagosán fogla'kozhatunk 
az atyamesterrel. De figyelműnket az estély­
nek egy másik tüneménye, f'ran cille-Kauf­
mann Hedvig, a büt-bülszavu bécsi kamara- 
énekesnő követeli, a kit dr. Popini, a nyír 
egyházai Bessenyei-kör fötitkáia fedezett tel 
élvezetünkre.

Halm, Bizet, Chaminade és Strauss 
dalaiból énekelt oly hajlékony, könnyen 
kezelt orgánummal, oly kristályos és mégis 
tartalmas hanggal, annyi jóizlessel és érzé­
keny distinctióval, a minővel a hangverseny­
pódiumon ma csak Kurz Zelma dicsekszik.

Gyönyörű feladatot oldott meg a Tra- 
viata nagy áriájában, de még igézSbb volt 
a Strauss-szám üde hangulata, főkép pedig 
Chaminade bájos Nyár ának világos köl­
tészete.

A lelkes közönség nemcsak a művé­
szeket ünnepelte, de sokszoros elismerés 
érte P. Nagy Zoltán igazgatót is, akinek 
ezt a zenei ünnepet köszönhetjük.

Drumár.
Taifun. (A szinbáziroda jelentése) 

L°ngyel Menj hért nagysikerű szenzációs 
darabja lesz a közelebbi drámai bemutatója 
a színtársulatnak. A Taifun magán viseli a 
szerző kivételes tehe ségének bélyegét. A 
cim is mutatja, hogy nem mindennapi témá­
nak feldolgozása. Az az irtóztatő romboló 
forgószél, mely rémülettel tölti el a lelkeket, 
de viszont fenségesen hatalmas a maga ere 
jében, jut eszünkbe, mikor látjuk a Lengyel 
Menyhért uj müve hősének küzdelmét, mely 
ben a kötelességtudás és szerelem ütköznek 
össze. Régen volt a debreceni színháznak 
oly forró izgalmas estéje, mint aminőnek a 
Taifun bemutatója Ígérkezik, melynek napja 
még nincs megállapítva.

Tatárjárás. (A színházi iroda jelen- 
tése) Bakonyi—Kálmán immár vi ághirüvé 
vált operettjét eleveníti fel az igazgatóság. 
A tavaiyi idény e legnagyobb sikert aratott 
operettje az idén is az ismert elsőrangú 
szereposztásban kerül színre. Uj lesz Szi- 
lassi Étel Mogyorósi önkéntes szerepében.

A szlnésziskola vizsgája. Holnap, 
szombaton deiuián 3 órakor lesz a S<dy- 
mossy-féle szinesziskola ezidei első vizsga­
előadása a városi színházban. Négy érdek­
lődés mutatkozik a vizsga-előadás iránt, mert 
a növendékek között vannak kiváló tehetsé 
gek. A debreozeni közönség mindig sz ré­
téitől veszi körül a színművészeiét, tehát re­
méljük, hogy a jövő gén eraoióját is érdek­
li déssel szemléli és zsufo t ház fog tapsolni 
szombaton délután az isko a tehetséges nö­
vendékeinek. A műsor úgy van összeállítva, 
bogy a közönség a dó utánját kitűnő szóra­
kozással töítneti el. Négy kacagtató vigjá 
ték lesz előadva, végül pedig egy mu atsá- 
gos operetta. Jegyek a színházi pénztárnál 
válthatók, 

Egyesület.
— Ä kereskedelmi kamera első 

matinéja, a debreceni kereskedelmi es 
iparkamara vasárnapi matinéja iránt élénk 
érdeklődé« nyilvánul a közgazdasági kérdé­
sek iránt érdeklődő intelligencia részéről. 
Általában nagyon helyeslik, hogy a kamara 
a társadalmi erőket és munkásságokat is 
bekapcsolni igyekszik saját széleskörű tevé­
kenységébe e hog> rendszeressé kívánja 
tenni díszes üléstermében a vasárnapi kon­
ferenciákat, ami már néhai Szabó Kálmán 
elnöknek tervében volt. A holnapi első elő­
adásra Lukács Géza fővárosi gazdasági iró 
,A vámpolitikai központ* kérdéséről — 
több helyről kértek meghívókat ős a kamara 
a legnagyobb szivessóggel adott is, bár szí­

vesen látja külön meghívó nélkül is az ér­
deklődőket. A Casinó, Csarnok, Kereskedelmi 
társu'at, Ipartestűlet stb. egyébként is tes­
tületi megbivásokban részesült, úgy, hogy 
jóformán mindenki meghívottnak tekintheti 
macát. Az előadás fél 11 órakor kezdődik.

Böszörménybe delegált
debreceni törvényszék.

Szombaton kezdődik a Fekete-pör
Tíz napos tárgyalás.

A ritkább esetek közé tartozik, hogy 
a debreceni kir. törvényszéket vidékre 
delegáljak, hogy ottan tartson a tanács 
valamely nagyobb ügyben főtárgyalást. 
Ez a kétségkívül érdekes eset holnap 
bekövetkezik. A debreceni kir. törvény­
szék egyik föfárgyalási tanácsa átvonul 
Hajdúböszörménybe, hogy a szombaton 
kezdődő Fekete József-féle monstre váltó- 
hamisítási pert ott letárgyalja. A régen 
húzódó is sokszor elhalasztott Fekete­
féle tárgyalás a legérdekesebbnek ígér­
kezik s a tárgyalások során több mint 
hatvan tanú vonul föl vallomástételre.

Magát az esetet ismeri is már a 
debreceni közönség, mert hiszen a rend­
kívüli bonyodalmas, szövevényes ügyben 
debreceni emberek is szerepelnek, illetve 
Botos András volt rendőrbiztossal, Kozma 
Jó seffel és Bosinger Herman ügynökkel 
azok az emberek kerülnek a vádlottak 
padjára, akik nemrégen hamispénz for­
galomba hozataláért állottak a debreceni 
törvényszék előtt. Az ügy maga külön­
ben a kővetkező :

Fekete József egykor dúsgazdag böször 
mónyi birtokos, összeköttetésbe került Botos 
András volt rendőrbiztossal, Kozma Józseffel 
és Roeinger Herman nevű egyénnel, akik 
hamispénz forgalomba hozatalának ürügye 
alatt trra kérték, hosry a gépek céljaira ad­
jon pénzt. Fekete addig adott, amig telt. 
Aztán váltót számitolt U a böszörményi vá­
rosi takarékpénztárnál. — A váltók hamisak 
voltak s ily módon Böszörmény városa hu 
szonkilencezer korona kárt szenvedett.

Már egy Ízben ki volt tűzve a tárgya 
lás, de elmaradt.

A főtárgyalás a böszörményi városháza 
nagytermében lesz. A bíróság ein1 kéül Tóth 
Aurél bírót küldték ki. Szavazó bírák Hor­
váth István és Nagy Kálmán, akik ma dél­
után utaztak Böszörménybe. A tárgyalás va­
lószínűleg tiz napig is el fog tartani.

Debreozeni Fflggetlen Újság 
Képes Naptára.

A Debreczeni Független Újság ha­
talmas, irodalmi nívón álló képes nap­
tára d czember elején kerül a közönség 
kezébe. A

Debreczeni Független Újság 
Képes Naptára

340 oldalnyi terjedelmű. Illusztrációkkal 
aktuális képekkel, irodain i becsű dolgok­
kal van tele. Újításként Magyarország 
teljes vásári jegyzékét hozzuk ez évben 
először.

Előfizetőinknek figyelmébe ajánljuk, 
hogy a ritka irodalmi becsű naptárt csak 
az kapja meg, aki előfizetési hátralékát 
beküldi. Valamint minden újonnan be 
lépő előfizető, ki legalább is 3 hónapra 
előfizet. Ingyen kapja.

HÍREK
— Rákosi Viktor beszámolója

A hajdúnánási kerület kiváló és népszerű 
képviselője Bákosi Viktor, vasárnap tartja 
beszámoló beszédét Nánáson. Rákosi 
szombaton este érkezik meg Debrecenbe 
és a Rovalban száll meg, A kitűnő kép­
viselőt Papp Elek, Tüdős János és Csanak 
János is elkísérik Hajdúnánásra.

— Eeküdtbiróságl elnökök. A deb­
receni kir. ítélőtábla elnöke az 1910. évre 
a nyíregyházi törvényszéknél szervezett es- 
küdtbiróság elnökévé Mráz János törvény- 
széki bírót, helyettes elnökévé pedig Szabó 
László törvényszéki bírót jelölte ki.

— Bíró Lajos az izraelit a-nőegylet 
leány-zsurján. Mint jelentettük, a debre­
ceni izraelita nőegyletnek vasárnap délután 
öt órakor a Royal szálló dísztermében tar­
tandó leány-zsurján, a modern magyar iro­
dalomnak egyik legfinomabb tollú irás- 
müvésze : Biro' Lajos tart szabadelőadást ,Az 
asszonyokról és az asszonyi ruhákról* elmen. 
Most, hogy a csodás hangulatoknak ez a 
mesteri pasztell szinezője a felolvasó asztal­
nál mutatkozik be Debrecen elit közönségé­
nek, aktuálisnak tartjuk azt a kitűnő pitto- 
reszket bemutatni, amit a fővárosi Írógárdá­
nak egyik kitűnősége rajzolt meg Biró 
Lajosról.

— Óriási tőevés* Baltlmorében
Newyorkból érkezett távirat jelenti: Balti- 
morében tegnap óriási tűzvész ütött ki a 
csakhamar az egész város-negyed lán­
gokban állott. A hatalmas felhőkarcolók, 
bank- és újságpaloták, templomok és is­
kolák a lángok martalékává lettek. A 
tűzvész következtében megrendítő ka­
tasztrófák történtek. Az iskolákban, eddigi 
jelentések szerint, tizenhat gyermek égett 
bele s az elpusztult emberek számát 
eddig százötvenre tartják. — A baltimőrei 
polgármester azonnal kihirdette a statá­
riumot, mert az égő városnegyedben már 
fosztogatók garázdálkodtak. A fosztoga­
tók közül nvo’cat agyonlőttek. A kárt 
eddig húsz millió dollárra becsülik.

— A debreceni munkásgimnázium
e hó 4-én, szombaton este 8 órakor az ipar­
testül^ dísztermében előadást tart, melynek 
'árgya : Az uj Magyarország és az ezredév, 
96 vetített képpel. Belépti díj nincs. A füzet 
ára 10 fillér.

— Rejtélyes mérgezési esel a fő­
városban. Budapesti tudósítónk jelenti : A 
Ganz-telepen, a Viilám-utoában lakik Füller 
Ferenoné, születet Lelki Erzsébet, 37 éves 
asszony, Füller Ferenc, Ganzéknál alkalma­
zásban levő ka-ánkovács neje. Az asszony 
tegnap ebédre káposztát főzött. Amikor az 
ebéd kés?en volt, a férje fejszét kivitte an­
nak a műhelybe, amikor pedig visszajött, 
maga is megebéde l. Közvetlen étkezés után 
rosszul lett és bár a gyárorvos azonnal kéz­
nél volt, heves görcsök ős hányás között 
m ghalt. Az orvos mérgezést állapított meg, 
a vizsgálat pedig kiderítette, hogy rózgálio- 
mérgezős történt. Amig az asszony a férj­
nél járt, ismeretlen tettes a tűzhelyen ro- 
tyogó káposztába egy rézgyűrűt és egy réz- 
golyót dobott. A bedobott tárgyak már az­
előtt is shavba feküdhettek és rajtuk rézgá- 
lio képződhetett, a káposztában a gálio el­
terjedt és ez okozta Füllerné halálát.

— Végzetes baleset a Mlklós-nt- 
oán. Könnyen végzetessé válható szeren­
csétlenség történt ma a Miklós-utoán. Egy 
öreg ember leesett egy szénával megrakott 
kocsi tetejéről s rendkívül súlyos sérüléseket 
szenvedett, úgy hogy aligha marad életben. 
Polgári István 57 éves parasztember ma 
dtlelőti szénát szállított be e városba a ha-
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tárban levő tanyájáról. Ä Miklós-utoán akart 
végi hajtani, azonban a kocsiba fogott tüzes 
lovak valamitől megbokrosodtak s vágtatni 
kezdtek. Polgári István hiába fogta erősen 
a gyeplőt, a megvadult állatokat nem tudta 
megfékezni. A Miklós-utca 32. sz, előtt az­
tán az öreg ember lezuhant a szekérről. Az 
esős következtében Polgári István agyráz 
kódást kapott s több zuzódást is szenvedett. 
A mentők kivonultak s a szerencsétlenül járt 
embert súlyos sebeivel beszállították a köz­
kórházba.

— Altöldy László tánoziskolájában 
Szent Anne U. 22. SZ. gyönyörű sikerrel 
fejezte be az első tanfolyamot és megkezdte 
a beiratkozásokat a második tanfolyamra, 
mely Deczember hó 11-én Szombaton d. u. 
6 órakor kezdődik meg Beiratkozásokat el­
fogad bármely időben. Telefon sz 735

— Nagy levelek a postaládákban.
Siket Traján váradi postaigazgató ezúton 
intéz felhívást a közönséghez, hogy a nagy 
alakú leveleket, hírlapokat, könyveket, 
nyomtatvány vagy mintafcüldemőnyeket ne 
a levólgyfijtőszekrőnybe dobják, mert azok 
ott fennakadnak s a rájuk hulló többi leve­
lek is megrekednek mindaddig, mig egy-egy 
ellenőrzés alkalmával a tolulás őszre nem 
veszik.

— György herceg botránya. Bécsen 
keresztül Belgradból — mint' budapesti tu­
dósítónk jelenti — ismét hire jön György 
herceg legújabb, nagy botrányáról. A konok­
ban ugyanis Ferdinánd bolgár király tiszte­
letére nagy lakomát rendeztek. A király 
környezete azt akarta, hogy György herceg 
ne legyen jelen a lakomán. Marinkovics had­
ügyminiszter tehát elküldött egy tisztet 
György herceghez azzal az utasítással, hogy 
ne jöjjön a lakomára. György, amint ezt az 
utasítást megkapta, ki akarta dobni a tisz­
tet, aki kardot rántott, majd kardot rántott 
Györgv is. A palota őrsége vetett véget a 
kardaffórnak. György ezután a konakba ro­
hant, ahonnan Ferdinánd király már távozni 
készült. György hangos szavakkal szidal­
mazta a bolgár királyt, aki kijelentette, hogy 
a szerb—bolgár barátságból adddig nem lesz 
semmi, amig Györgyöt el nem távolitják a 
királyi udvar mellől.

— Halál a lakodalmon. Eperjesről 
táviratozzák : Turmán János sarosu laki bíró 
házában lakodalmat ültek. Serezán András 
ottani legény társaival behatolt a házba. A 
jövevények kis idő múlva duhajkodni kezd­
tek. A házigazda előbb rendrcutasitotta őket 
símnek az lett a vége, hogy a vendégeket 
kitu«zkolt.ák. Szerzán revolverével lövöldözni 
kezdett. Erre a biró puskájával kiment és a 
megfutamodott legények után lőtt. Az egyik 
golyó olyan szerencsétlenül találta Szerzánt, 
hogy nyomban meghalt. A csendőrök a 
bírót letartóztatták.

— Testvérgyllkcsság az örökség 
miatt. Aradról táviratozzák : Az aradongyei 
Kladova községben B7ázs István és Biazs 
György baltával agyonverték Blázs Flórét 
A gyilkosság oka örökségből származó vi­
szály.

— Holrlchter ártatlan ? Bécsből je­
lenti tudósítónk : Egy bécsi újságíró ma 
megintervjuolta Weigl báró linzi hadosztály 
parancsnokot, aki azt mondta, hogy 6 sze­
mélye szerint meg van győződve Hofrichter 
ártatlanságáról, de az ellene szóló végzetes 
körülményekre való tekintettel, kénytelen 
volt kötelességét teljesíteni.

Azóta még megerősödött az az egyéni 
érzésem, hogy a szegény Hofriohter ártatlan 
— mondotta az altábornagy.

Weigl báró megcáfolta azt a hirt, hogy 
tömegesen kapott anonim-leveleket, amelyek­
ben az igazi tettes nyomára akarták vezetni, 
csak egy névtelen levél jött hozzá néhány 
nap előtt ős azt eljuttatta a hadbírónak. A 
király ma a felsőausztriai helytartó utján 
jelentést tétetett magának a Hofriohter 
ügyről.

— A nap halottal. A debreozeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő

haláleseteket jelentették be : özv. Cseresznyés 
Jánosné ref. 77 éves, özv. Németi Jánosné 
ref. 83 éves, Varga Zsuzsánna református 5 
hónapos.

— Egy urlasszony tragédiája. Po­
zsonyból táviratozzák : Frideozkyné szüle­
tett Szandtner Matild, Frideorky nyitrame 
gyei földbirtokos elvált felesége, a pozsonvi 
szanatórium félreeső helyén egy asztalken­
dővel fölakasztotta magát ás meghalt. A 
37 éves asszony elválása óta Pozsonyban 
lakott és a poztonyi társaság kedvelt tagja 
volt. Idegessége miatt kezeltette magát a 
szanatóriumban, ahol az uriasszony öngyil­
kossá lett.

— A Néptakarékpénztár mint szövet­
kezet, Placz-U. 75. ez. a. heti biztosítással 
kapcsolatos bosszú lejáratú kölcsönöket nvujt.

— Megnyílt a baba menyország l 
Kossuth u. 4. szám slatf. Babáknak In­
gyen, Papáknak és Mamáknak olcsó 
pénzért, csak rövid Ideig látható.

— Bugler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára Kontsek Gázánál.

— Níi kézitáska, (rfdikül) csodásáén 
újdonságok, csoda olcsón csakis a Budapesti 
Korona Áruházban Debrecen Piac n. 19.

— Megnyílt a legújabb férfi fiú ás 
gyermek ruha versenváruház a Csapó utcán 
a .Kispipa" helvén. Rendkívüli olcsón lehet 
ott vásárolni téli ruhákat.

— Zsebkések, ollók, borotvák, bo­
rotváló készülékek és kellékek, valódi sol- 
lingeni és angol aczélból legolcsóbban 
Mentze Henrik áruházában Kossuth-utcza 
4. szám.

— Mikulásra ozukorkák és csokoládé 
dessertek legolcsóbb árban szerezhetők be a 
Czukorka gyár r. t. városi raktárában, (Fő­
tér Tisza palota) az üzlet vasárnap egész 
nap nyitva.

— Igazolványba arcképet legolcsób­
ban Némethi fényképész műterme készít.

Főnyeremény1 Könyveket, zsoltárakat ima 
könyveket vásárolni Hareathynál Füvészkert-u.

FŐVÁROSI BAZÁR
Debrocen, Slmonffy-ufct 1. sz. Bérpalota.

Terménytőzsde.
Öchvarcz E, debreczenl bizományos távirati jelentése

Budapest, 1909. dec. 3.
Készáru lanyha.

1910. októberi bűze . 11.61 11.62
májusi bűze ....

1910. Áprilisi búza .... . 13.63 13.64
májusi rozs ....

1909. októberi rozs ....
1910. áprilisi rozs . . . 9.88 9 89
1901 októberi zab ....

májusi zab , . .
1910. áprilisi zab .... . 7 54 7.55
1910. júliusi tengeri . , , . --.--

májusi tengeri . . , . 6.60 6.61
1909. szeptemberi zab . . ,_

augusztusi tengeri . ,1 . —*-- —''--

Törvényke zés.
A Haverda ügy tárgyaláaa. A sza­

badkai szenzációs PÜnper ujaob tárgyalását 
tudvalevőleg december hó 13-ik napjara tűz­
ték ki. A tárgyalás ezen időpontban való 
megtarthitását azonban a vádhatóság isme- 
r tlen okoknál fogva szerette volna ismét e - 
halasztani. A k'r. ügyész ugyanis előterjesz­
tést adott be a törvényszék elnökéhez, amely­
ben arra kéri, hogy az országos igazságügyi 
orvosi tanács három tagjával vizsgáltassa 
meg a vádlottak elmebeli állapotát, mert a 
szabadkai orvosi szakértők véleménye inga 
doró és egymástól eltérő ős vádvmelhetés 
szempontjából nem egészen megfelelő. Sa- 
lánky törvényszéki elnök tegnap döntött az 
ügyészi előterjesztés fölött és azt elutasította, 
mivel nem hajlandó az ügy letárgynlását el­
húzni. Az ujabbi tárgyalást tehát december 
13 án, hétfőn reggel vissza vonhatlanul meg 
fogják tartani.

Lengyel Samu

BE* JLi U Sí !S
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KALAP
újdonságai a legszebbek.

Piacz-utcza 43. sz.

Végeladás van
Glück Ede ripiDzlefta.

Végeladás van
Glück Ede cipöilzletében.

Végeladás van
Glück Ede ciplzlBtta.

Férfi, női És gyermek cipők 
férfi, fin kalapok

most minden

elfogadható áron
hlárnsittatnak

Glück Edénél
Kossuth-utcza sarkán.

Eljegyzése előtt
okvetlenül keresse fel

ROSE DEZSŐ
előkelő ékszer üzletét,

DEBRECZEN, Piac-u. 55- sz.
ha ékszerbevásárlását biza- 

lommal óhajtja eszközölni. 1
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Megnyílt

a legnagyobb, legolcsóbb

gyermekjáték
és

Babawásár
Megtekinlhető vásárlási kényszer nélkül

Budapesti Korona Áruházban
Debrecenben, csakis Plac-ntca 19. 

Bika kávéház mellett.

Regény-Csarnok.
Jolán

(24.) (Kis regény )
Irta: Badó István.

Margit: Margitnak. Maga mnat ugye 
bolondnak tart ecgam, hgy igy megszóli- 
totttam.

Vándor: Nem Margit, csak azt hiszem 
valami nagy dolog történik magával.

Margit; Valami nagy dolog történik 
velem ?

Vándor : Lássa Margit, aki vándorol, 
az tudja, hogy ez igy van. Megyünk, me­
gyünk, kóborunk ebben a nagy vlágban 
és egyedül vagyunk. Aztán szembe jön va 
laki. O is egyedül van, hát megállunk be­
szélgetni. Sohase láttam meg. nem fogom 
soha többé látni. Akkor az ember mindent 
meg mond. Mindent.

Gyuri megint elhallgatott. Jolán már 
letette a munkát, kezei mozdulatlanok vol­
tak. Gyurit nézte. Gyuri pedig tzt mondta. 

Látja. Sohase látták egymás1, többet

nem fognak találkozni. S akkor az ember 
mindent meg mond. Látja. En is megmond­
tam magánsk mindent Mindent. S mi sem 
fogunk találkozni. A mi időnk is csak egy 

j találkozás volt, hosszan, sok ideig nézhet­
nünk egymás szemébe, ülhettünk egymás 
lelőtt csukott ajkakkal és mi csak egys-er 
találkoztunk. Es soha többé. Talán még fo 
gunk találkozni, de nem fogunk tudni sem­
mit mondani egymásnak. Az pedig már nem 
is lesz találkozás. Nagy, újságokkal teli ta­
lálkozás. S még talán ez sem volt találko 
zás. Ez sem volt igaz. Talán semmi sem 
volt. Mert maga nekem nem mondott el 
soha semmit . . . soha . . . semmit.

De találkozás volt mondta közbe Jolán. 
Találkozás volt. Margit sem mond semmit a 
vándornak, mégis találkozás.

Mem, Margit elmond mindent. Figyeljen 
ide.

Vándor: Látja, aki vándor, az tudja, 
hegy egyedül van.

Marcit: Ugye, aki nem tudja, az soha 
sem találkozik senkivel. (Szünet)

Vándor; Margit, maga szerelmes.
Félbeszakította a felolvasást.
Itt Margit elmondott mindent, amit egy 

leány elmondhat. Elmondta egy idegen em­
bernek, hogy szerelmes Mindegy, hogyan 
mondta el. ügy, hogy valamit elmondott, 
vagy úgy, hogy mindent elballhaiott. E - 
mondta. Maga nem mondo'.t el mőq nekem 
soha, semmit.

Jolán váll at vont.
En senkinek mondtam el magomból, 

az én életemből, a gondolataimból annyit, 
mint magának Senkintk. Miért nőm olvasott 
ki maga többet belőlem.

Nem olvashattam ki magából semmit, 
mondta Gyuri hangosabban, kissé bosszan­
kodva, de azért bánatos hangon. Nőm en­
gedte maga. Sőt inkább félre akart vezetni. 
Ha maga nem is emlékszik, én emlékszem 
rá. Egy délután, mikor feljöttem, rossz kedv­
ben találtam.

(Folytatjuk.)

Szenzációs olcsó árak
karácsonyra.

Mosd delén, jó minőség, karácsonyi ár . . 25 kr. 
Borduros kretonok t . . 16 kr.
Gyapjú delén, ujminták „ 50 és 57 kr.
Sport flanel 80 cm széles „ ár . . 21 kr. 
Skőt flanel 80 cm. az. koekás , „ . . 28 kr 
120 cm. Angol szövet, igen erős, kar. ár , 65 kr.
120 em. Női posztó tok színben „ „ . 60 kr.

Ezen kívül szövetek, Zsenilia és se­
lyem sálak, alsó szoknyák, alsó tri­
kók, fehérnemüek, vásznak, divatos 
batiszt és vászon zsebkendők szin­
tén karácsonyi olcsó áron adatnak el

Szépe Lajos
női divat üzletében. Kossuth- és Sas­

ig utcza sarkán. j

Klein Testvérek
összes Ffifflsáru nagy raktára

nagyban ÉS kicsinyben.
Üzlethelyiség átadó, a berendezés eladd.

Klein Testvérek
Slmonöy-ntcia.

silány cseh gyártmányú keztyttket, mivel kizárólagi Ne vegyen!
kitűnő szabású keztytiimet az alábbi árakon bocsátom a 11. é. közönség rendelkezésére

Női és férfi glace keztyii minden színben ..... frt. 140 
Női és férfi mosható szarvasbőr minden színben . . . frt. 1*30
Női és férfi kutyabőr.......................................................... frt, ißo
Női ős férfi valódi szarvasbőr, igen erős................... .... frt. 2—
Női ős férfi téli bélelt börkeztyii....................................... frt. 1*30
Női és férfi szőrme bélésű............................. frt. 2'80—6 frtig.

Szövött ü kötött kezlyühbBn öriási választék 25 Ml 1 frtig

SCHÖN Simon
keztyii, kötszer és orvosi miiszertára

Fiók Ízlel közvetlen a főposta mellett.
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üprí hirdetéseit.
£

Vastag betflkböl szedett 
I minden szó 8 fill. Apró hir- 
I dőlések előre fizetendők.

VMM ImliktiMluil !•••*> válsiikSIjrefit esstelel. •••

Légaze-zre berendezett fejmoaó él htjatlr tó

Női fodrász üzlet
Simonfly-utcza 5. szára. (Tejpiac;.)
Elvállal mindenféle hajmuukák készítését a leg- 

divato abb kivitelben, valamint alkalmi frizurák fé­
sülését. , . ,,

Hajmunkákban nagy raktár és legolcsób 
bin beszerezhetők. Levágott és kihullott hajak meg­
vétetnek. Szives pártfogást kér

Özv. Celtrom Móráé női fodrász.
Tanuló leányok felvétetnek

Legelsőrendü faszén és

porosz kőszén
nagyon jutányos álban, házhoz izállitva, 

bármily mennyiségben kapható

Jakobovits Manó
Hatvan utca 69. az. (Csicsó-féla házban.)

Betöltendőé
Könyvelő aki felsőkereskedelmi isko'át vég­

zett, 18 évi gyakorlati jártasságnál bír, 
nr-rFekt minden könyvelési ágazatban, a 
magyar- és német nyelvet szóban és írás­
ban bírja, azonnali vagy későbbi be épésre 
f ,d-l*ozá»t keres. Czim a ki dóbivatalban

Pe fekt, ddtailista, keresztény, a ,'r.S8ier, 68 
carmege szakmából, előkelő főtéri udetban 
felvétetik. Czim a kiadóban.__________

Telkihordó asszonyok, 1 nyok vagy fűk fel-
vetetn k. Tejoaarnok Bethlen uteza 12. sz.

Egy bázmeatnr azonnal feivétetik Iskola u. 8.

Adás-vétel.
Tűzifa tölgy, cser, bik, gyertyán, vargafa, 

kocsinként, ölenként és felvágva, megreri- 
deiheto Hegedűs Emil fateraakedőuél. Iroda: 
Miklós u. 7 sz. Riktár. Homok kert gáz 
gyár mellett._______________ _______

Homoki tál boraimat kiváló jó minőségűé*
tavalyi termés, bordó számra eladom L)r. 
Weisz Barnát Szív utoza 15._______

Téli női, férfi és gyermek harisnyák, kéz 
ivük, alsó trikó ruhák leszállított árakon 
Hátion Gyula üzletében Piac-u. 9. Uj ha
risnyak kotese és fejelése elfogadtatnak

fekete, jó buzi termő föld, rgy tagba 80 
hold Érkeserüben eladó. Czim a kiadóban

Egy szép szalon lámpa eladó Ie&ola-u 8.__
Dl"rendszerű női lórf' divatáruk és butoreladás, I

a mai n.piói ktzd.e mmdeu hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mei ett szerezheti be nálam *züi-, 
sógletét női divat ozukekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltői, mindennemű vá z- 
nak es oanavászuakbau, sajat készítése 
e oth és Casohmir paplanokbaa, valamint 
egyszerű és modem outorotban. A kész­
pénz melletti araknál mindössze 5 /„ ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatva.-u. 2. |

Egy használt varrógép eladó. Értekezhetni 
Szent-Anna-utoza 27. sz. alatt, kaputól első 
ajtó, ebéd utam órákoan.________ _____

Fodrász üzlet jóforgalmu, csakis más válalat 
vé8ett elad). Czim a kiadóban.

Lakás«
Bútorozott szoba külön bejárattal, Csinosan 

berenúezve, villany világítással a Szóché nyi 
utoza 23. sz. kiadó. 1

lókai-nteza 5. szám alatt két szép utcai laká 
bútorozva, külön bejárattal deoz. havára] 
kiadó.

Különféle.
Hagánkutató iroda. Iskola utoza 4. szám Ké-, 

njrea megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magan, mint 
családi ügyekbe Krämer József.______

Harisnya fejeléseket legolcsóbban készít!
Sonwdroz Ármin, Piacz-u.oza 32.______

Egészségi védelem, nem gummi. A legjobb e.
téren a tu nagy gyermekáldás eliea, egy 
próbatuoat 2.20 kor., prospektus 20 filler, 
levéibélyegben is beküldhető. Deberle] 
György Budapest, I. Fehórváry-ut 5./VT 
szám.

KarócsonyiVásór
megkezdődött

Fischer üahab
lótezerésznél

Főtér 23. SZ. (Sesztina-ház.)
Állandó kiállítás

színházi látcsövekből
gyöngyház és aluminium nyeles
legfinomabb achromatikus üvegekkel

navy választék tan a lei olcsóbban kaphatók- 
Nagy raktár SZBmÜHEggh ÉS CSiptEtőkben.

ICOOOCOOÖCOOOOOOQ 
lásson, fehérnemű, / q 
asztalnemű, ágy- 
lemü, zsebkendő 

harisnya. m

Qonogán ÉS
czÉgnÉl

'Debrecen, Histímplombazár.
boooooGooooooooo

Orvosilag elismert 
Első Dehreoenl Mell- 

lűző Műterem
Plaoz-ntoza.
Legújabb eredeti an­

gol lranola, dlrehtlor 
es xvlklí

frr r? Buzok
modell mán szabva, bár­
milyen érz kény fiiak 
kényelme en vi elhat, 6 

r-jr ■ r : r~ur óra alatt k észülm k.
Állandó nagy raktár 3. K lellebb.
őasze nem tévesztendő a rósz rend­
szerű, szakértelem nélkül szabott fű­
zőkkel, mely sok ntóbsjt ton maga után 
Tisztítás és javítás, bármilyen gyárt­
mány a legjutítnyosa b ár m kéuünek. 

GOLDSTEIN KAI.MNA.

Mielőtt bármit vásárolna, a 
a saját ÉrdehÉben cselehszih, 

ha a
Párisi Nagy Bazár

kirakatait
a Bégenfeld-téren, Mipcon)

egn ézl.
Gramophonés gra- 
mophon lemezek 

nagy választékban I
SZABÓ LAJOS FIAI cég

dlvatáraházában
mellett

karácsonyi vásár
lolyamatbsn van.

%]tptrxn* nIntl Rftfff« kri

Sport flanel....
Velour Velez . . •
Mosó delate . .
Franczla delate . • 

cm. Angol szövet 
cm. Divat szövet 

Ruhaselymek ...
40-5Q°io-a5 árengadmsny.

115
no

eddig 24 krajcár
karácsonyi ára
eddi? 36 krajcár
karácsonyi ára
eddig 42 krajcár
karácsonyi ára
eddig 85—90 kr.
karácsonyi ára
eddig 80 krajcár
karácsonyi ára
edd g 165 kr.
karácsonyi ára
edd g 2—3 forint
karácsonyi ára

17 kr.
26 kr.
26 kr.
60 kr.
50 kr.
90 kr.

1 írt.


